

# 市总工会： 凝聚强大“工”力量 团结奋进建新功

深中通道的通车大大拉近了江门与深圳的距离：经深中通道从深圳机场高速出入口到江门大鳌高速出入口，全程仅68公里，车程约35分钟。  
崛起的江门，产业是重点，企业是主角。市总工会积极发挥工会桥梁作用，抢抓深中通道开通历史机遇，不断提升工会组织覆盖、工作覆盖、服务覆盖，深化产业工人队伍建设改革，为江门高质量发展贡献工会力量。



江门开展“劳模工匠助企行”专项行动，助力企业高质量发展。



江门开展产业工人队伍技能培训。

## B 劳模工匠进企业 赋能企业高质量发展

今年4月，由全国劳模冯俊领衔的江门供电局劳模工匠技术服务队主动深入天地壹号饮料股份有限公司、广东海信电子有限公司及海目星（江门）激光智能装备有限公司等企业，结合企业实际情况，开展用电安全知识、用电能效诊断、配电设备测量与更换等培训，提供“菜单式”服务，赋能企业用电效能提升。

这是江门市实施“劳模工匠助企行”专项行动的一个缩影。据悉，自去年12月启动“劳模工匠助企行”专项行动以来，市总工会积极组织劳模工匠进企业，充分发挥劳模工匠的技术特长和专业优势，为企业解决了100个技术问题、帮助1000人次企业职工提升技能水平，并以专项行动为契机，助力发展新质生产力，不断增强高质量发展“硬实力”。

目前，我市共有各级各类劳模和技能人才创新工作室超200个，其中省级

创新工作室17个、市级创新工作室43个。专项行动启动以来，全市已开展“劳模工匠助企行”专项行动113场（次），包括技术培训、技术攻关、师徒结对等，参与的劳模工匠达332人次、服务企业367家次、培训职工860人次、产生经济效益（预期效益）6400余万元。

此外，市总工会推动各县（市、区）总工会结合当地支柱性产业、特色产业，以工会联合会或行业链主企业为平台，围绕行业研发、制作、销售等环节，发挥劳模工匠的技术优势，助力行业内小微企业高质量发展，从而进一步提升行业影响力，增强品牌效应。截至目前，全市已创建涉农领域创新工作室13家，覆盖蓬江区锦鲤养殖业，新会区陈皮行业，大鳌镇水产业、古井烧鹅制作销售，恩平市那吉腊鸭、籼粉、笋菜制作、四薯产业等创新工作室，真正聚力劳模工匠技术特长助力江门经济高质量发展。

## C 以增强“三力”为目标 发挥各级工会桥梁作用

为深入学习贯彻中国工会第十八次全国代表大会精神，认真落实中华全国总工会“实施大抓基层三年行动”和省总工会“推进强基工程建设”专项工作部署，市总工会聚焦非公有制企业工会职工之家深化建设工作，制定《江门市非公有制企业工会创建模范职工之家工作方案（2024—2026年）》，细化非公有制企业基层工会职工之家建设标准，提出了涵盖思想政治引领、工会自身建设、构建服务体系、维护职工权益、促进企业发展、建设智慧工会、创新工作等七个方面的24项具体任务，并要求各县（市、区）总工会重点指导全市50人以上非公有制企业工会在“六有”标准的基础上，对标开展规范化建设和职工之家达标创建工作，切实提升非公有制企业工会职工之家建设水平。创建行动为期3年，市县两级总工会预计投入经费超900万元。

今年6月，市总工会召开全市工

会基层组织建设推进会暨新业态工会工作座谈会。市县两级总工会、顺丰、饿了么、货拉拉、圆通、滴滴代驾等新业态平台企业工会代表等参加会议。市总工会相关负责人介绍，各级工会今年将以增强引领力、组织力、服务力为目标，聚焦重点领域和重点群体，持续推进建会入会和职工之家建设工作，聚焦加强行业工会建设探索，主动在服务“百千万工程”行动中贡献工会力量，聚焦强化与新业态企业工会联系，积极发挥桥梁作用，协调党政力量共同解决新业态会员的“关键小事”。

当前，江门市各级工会围绕中心、服务大局，抢抓深中通道开通重大历史机遇，充分发挥工会政治优势、组织优势、群众优势、资源优势，团结引领广大职工群众投身服务推动经济发展、加强基层治理、改善社会民生的火热实践，助力再造一个现代化新江门。

## A 产业工人队伍建设改革见成效 创造多个省内“第一”

深中通道正式通车和黄茅海跨海通道的即将开通，让江门加速融入粤港澳大湾区“1小时生活圈”。在江门高质量发展过程中，产业工人发挥着重要作用。一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的产业工人队伍，将成为江门高质量发展的重要力量。

近年来，市总工会立足江门产业发展实际，探索产业工人队伍建设改革之路。2019年4月，我市印发《江门市落实〈新时期产业工人队伍建设改革实施方案〉责任分工方案》，成为全省首个出台有关

方案的地级市。此外，江门开展“农民工融入城市”“探索非公企业党建工作方式方法”试点工作，取得了较大成效。

同时，江门还为产业工人打造学习平台，深入拓展产业工人技能提升服务，帮助职工成长成才，深受企业和工会会员欢迎。2023年，由市总工会主办的产业工人队伍技能培训班在各县（市、区）同步开班授课。同年，市总工会联合团委、妇联共同开展“求学圆梦”职工学历提升行动，进一步提升一线职工学历教育层次与素质能力，打造知识型、技能型、创新型产业工人

队伍。

据了解，我市产业工人队伍建设改革工作创造了广东省多个“第一”，如成为广东省首个出台产业工人队伍建设改革实施方案的地级市、首个成立市级产业工人队伍建设改革工作领导小组和协调机构的地级市、首个创建非公企业党校的地级市、产业工人队伍建设改革工作多次获得省重点工作考核优秀等次等。

产业工人队伍蓬勃发展，主人翁地位进一步彰显，他们的获得感、幸福感、安全感也得到显著提升。

# 小崧股份： 以技术革新和产品升级打造“国货之光”

“深圳作为中国经济特区之一，聚集了众多资源。对于小崧股份来说，与深圳的紧密联系与合作，将带来资源贯通的巨大优势。”谈及深中通道通车，广东小崧科技股份有限公司（以下简称“小崧股份”）副董事长蒋晖由衷欣喜。2000年，小崧股份在中国侨都江门成立。自创立之初，小崧股份就瞄准了海外市场，20多年来重点发力共建“一带一路”国家市场，外销收入常年占整体营业收入比例超70%，其中共建“一带一路”国家是其海外营收的重点区域，已开发了650多个合作伙伴和代理商。

“我们的产业基地主要位于江门和中山，同时在香港设有分公司并开展重要业务。许多共建‘一带一路’国家市场开发的业务都是通过香港进行中转。”蒋晖表示，同在粤港澳大湾区，深中通道的开通实现了江门与深圳的快速直达，将极大缩短他们前往香港的行程时间，不仅提高了工作效率，更为他们与深圳及香港之间的经贸合作带来了更多可能。

如今，小崧股份以创新为引领，通过内部孵化和合作拓展，不断推动技术革新和产品升级，以敏锐的市场洞察力和前瞻性的技术预见，抢占创新前沿，持续引领市场发展潮流。小崧股份坚信，创新是企业发展的灵魂，只有不断地提高创新效率，才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。“我们也期待借助深中通道，加速融入深圳都市圈，为小崧股份的创新之路助力。”蒋晖说。

文/图 傅雅蓉



小崧股份产品在广交会上吸引了众多新老朋友的关注。



小崧股份积极参加广交会，向世界展示最新研发成果。

## A 重视科技创新成果孵化 赢得市场青睐

一直以来，小崧股份十分重视科技创新成果孵化，积极开展对外合作，通过设立创新实验室和研发团队，不仅为公司注入了源源不断的创新活力，更为其在新领域、新技术的拓展上奠定了坚实的基础。“Under Sky 天空见”健康照明、热泵新能源、沉浸式液冷、智能宠物电器等一系列产品的成功孵化和拓展，充分展示了小崧股份在科技创新方面的实力和敏锐度。

6月21日，在“6·18”年中大促中，“Under Sky 天空见”分别获得了天猫、京东“3000元+新国货护眼灯”类目双销

冠。“Under Sky 天空见”这一国货品牌，离不开小崧股份在照明技术方面多年的积累和沉淀。“该品牌致力于用一束好光重新定义健康光环境，为人们带来更舒适、更健康的照明体验。其中，智能立式落地灯产品广受消费者好评。”小崧股份品牌部经理冯文辉表示，目前，“Under Sky 天空见”线下光学旗舰店已正式开业，店内通过前瞻的光学科技和精致的美学设计，运用动静光影结合，为消费者呈现新光学艺术的视觉盛宴。

随着全球对环保和节能问题的日益关

注，热泵技术作为一种高效、节能、环保的供暖和制冷方式，得到广泛的关注和应用。围绕人、环境、健康的集团战略，公司大力发展健康科技和新能源产业，2019年，小崧股份成立全资子公司佛山普希，专注于热泵产品的研发、销售，公司产品均为自主研发，能够实现热泵整机硬件自主设计、控制软件自主编写。目前，佛山普希业务分布在欧洲、南美洲、亚洲、大洋洲等地，尤其在大洋洲的澳大利亚市场，佛山普希研发生产的热泵产品节能效果突出，深受当地消费者青睐。

此外，小崧股份还从2023年开始助力

广东齐盛智能科技有限公司孵化沉浸式液冷项目，依靠专业合作团队以及相关研发机构，目前已取得初步成果。液冷设备采用先进的沉浸式液冷技术，通过将服务器直接沉浸于特制的冷却液中，加以相关热循环系统的处理，实现了高效的散热效果，结合余热回收，能极大提升整机能效比，降低能源消耗，通过专业测试，成功将PUE稳定降低到1.15以下，凸显了该技术在节能减排方面的明显优势。目前，齐盛团队正在申请的多项专利，涉及高效液冷服务器系统和液冷机箱的液位调节等技术。

## B 积极参加海内外展会 向世界展示“中国制造”实力

今年4月，以“服务高质量发展、推进高水平开放”为主题的第135届广交会开幕。一直以来，广交会被誉为中国外贸的“晴雨表”和“风向标”，也是小崧股份每年抓订单、寻商机、拓市场的重要窗口。每年的这个时候，小崧股份都会在广交会上与新老朋友互动，寻找走向世界的新机遇，助力筑牢外贸高质量发展基本盘。

第135届广交会，“新”是关键词。参展企业纷纷借广交会向世界展示新质生产力。小崧股份今年也携热泵热水机、移动空调、落地护眼灯等新研发产品参展，向世界展示最新研发成果。“去年8月，占

地面积1020平方米的小崧科技实验中心正式建成，拥有专业检测设备200余台，可对新材料的导入及新产品的安全、性能、可靠性验证严格把关，通过科学、严谨的测试及模拟消费者各种场景使用验证，为公司新品高质量投产提供保障。至此，我们的创新研发体系也更加完善了。”蒋晖说。

2023年以来，小崧股份荣获多项荣誉。如，Under Sky 智能立式护眼灯光学大师荣获第十三届金手指奖科技创新奖；金莱特空气净化器入选2023年粤港澳大湾区高价值专利培育布局大赛复赛成长

组百强；KENNEDE 入选2023年度中国照明灯饰行业星锐智能照明品牌TOP10。一系列新产品、新技术、新解决方案的亮相，释放出小崧股份的“出海”新活力。

同时，小崧股份还是《光通量的测量方法》国家标准起草单位、《直流电风扇》行业标准起草单位、《便携式储能电源》团体标准起草单位、《绿色低碳产品评价规范》团体标准起草单位，在灯具、风扇、移动储能领域上具有行业公认的技术、标准与专利联动工作的能力和经验。

近年来，小崧股份陆续在德国、阿联

酋、墨西哥、马来西亚等国家参加国际展会数十场，向世界展示了“中国制造”的硬实力，也受邀参加了珠海车展、东盟博览会、中国品牌日等多个国内展会。“正因为企业注重产品创新和研发，近两年才能不断开辟新的客户与市场，带来新的业绩增长。去年以来，小崧股份频频参加国内外大型展会，也反映了市场对企业的信任和关注。”蒋晖表示，未来3年，小崧股份将继续与海内外市场保持紧密对接，增加市场敏感度，加强与各行业优秀企业联动，不断推出能带来更高层次的生活方式和体验的家电产品。

T16

江门日报

2024年6月30日  
星期日  
新闻编辑中心主编  
责编/易航  
美编/皇鑫

聚焦「双通道」

# 通 道

——深中通道建成通车特别报道

